Koncert dla Niepodległej: opis scenariusza imprezy
1. DATA I MIEJSCE AKCJI

„Koncert dla Niepodległej” odbędzie się 10 listopada 2018 roku na Stadionie Narodowym w Warszawie w godzinach wieczornych. W przeddzień głównych obchodów 100-lecia odzyskania niepodległości. Koncert będzie transmitowany przez radio i telewizję. Na miejscu oglądać go będzie około 60 tysięcy osób na płycie i na trybunach stadionu. Planowana transmisja radiowa i telewizyjna live.
Czas trwania koncertu wyniesie od 130 do 160 minut     
2. ZAŁOŻENIA PROJEKTU

„Koncert dla Niepodległej” ma uczcić stulecie odzyskania niepodległości w sposób odpowiadający wrażliwości użytkowników internetu i telewizji. Ma pokazać patriotyzm nowoczesny, ale odwołując się do historii. Ma być radosną afirmacją wspólnoty narodowej, która musi jednocześnie pamiętać o tym, co w przeszłości było trudne i bolesne. Ponieważ nie ma języka bardziej uniwersalnego niż muzyka, chcemy opowiedzieć 100 lat polskiej niepodległości w piosenkach. 

W koncercie udział wezmą gwiazdy polskiej piosenki, które z towarzyszeniem orkiestry symfonicznej, wykonają utwory związane z historią naszego kraju, poczynając od okresu I wojny światowej („My, I Brygada”) po najnowsze. Zamysłem twórców jest oddać stylistyczne bogactwo polskiej muzyki, wybierając utwory z różnych poetyk: od pieśni legionowej i wojskowych marszy, przez przedwojenny kabaret, piosenki powstańcze i socrealistyczne, po blues, rock i hip hop.

Ze sceny zabrzmi około 50. utworów w całości i fragmentach (medleys). To daje około 30 wykonań. Każdy z występów będzie wyjątkowy. Przygotowany specjalnie na potrzeby koncertu. Artyści nigdy wcześniej nie wykonywali tych piosenek w takich konfiguracjach, co oznacza, że próby będą dłuższe i bardziej skomplikowane niż przy standardowym koncercie. 
Piosenki, autorstwa najwybitniejszych polskich twórców, wykona około 45 artystów różnych pokoleń – od 20-latków po gwiazdy obecne na scenie od pół wieku. Przede wszystkim będą to soliści, choć pojawi się też kilka zespołów. Towarzyszyć im będzie 80 osobowa orkiestra symfoniczna oraz sekcja rytmiczna. W szczytowym momencie na scenie, przy okazji finału, znajdzie się nawet ponad dwieście osób. 
3. LOKACJE I LOGISTYKA  

Dodatkową trudnością przy realizacji będzie przygotowanie kilku (trzech lub czterech) inscenizacji historycznych z udziałem rekonstruktorów,  statystów i aktorów. Pojawią się w kilku kluczowych momentach (początki niepodległości, II wojna światowa, okres „Solidarności”) niejako dla wzmocnienia przekazu muzycznego. Będzie to rodzaj ruchomych obrazów, przygotowanych z użyciem strojów i rekwizytów z epoki. Inscenizacje będą rozgrywać się nie na scenie, lecz, przed wszystkim, na płycie stadionu. To stawia przed producentem wykonawczym dodatkowe wyzwanie, jako że należy zadbać o oświetlenie i przygotowanie lokacji nie tylko na scenie. 
W zamyśle autorów scenariusza niezbędne będzie utworzenie stanowiska na koronie stadionu, skąd wykonany zostanie jeden z utworów, a prowadzący wygłoszą kilka zapowiedzi.  

Rola prowadzących będzie jednak ograniczona. Akcję do przodu popychać będą materiały filmowe, krótko relacjonujące najważniejsze wydarzenia historyczne.  Będą one poprzedzały znaczną część utworów. Pojawią się na telebimach i na telewizyjnej antenie. Będą to krótkie etiudy zawierające zdjęcia z epoki, ale też opowieści o konkretnych piosenkach czy też epokach w muzyce.  Materiały zostaną przygotowane przez twórców scenariusza, ale o jakość ich emisji musi zadbać producent wykonawczy. 
Zamiast tradycyjnej scenografii twórcy koncertu chcą skorzystać ze scenografii wirtualnej, ekranów LED-owych i multimediów. Co dawałoby możliwość stworzenia komputerowego tła dopasowanego do konkretnego utworu i epoki. 
Zatem ważnym elementem oprawy wizualnej koncertu musi być oryginalna, artystyczna grafika komputerowa .
Twórcy scenariusza planują również zorganizowanie happeningów dla widowni w trakcie trwania koncertu. Każdy z widzów powinien rekwizyt niezbędny do przygotowania akcji na widowni (cartoniada, rozwijana biała flaga). To kolejne wyzwanie organizacyjne dla producenta imprezy. Jest to bardzo ważne z punktu widzenia autorów projektu. 
